山东省老年人体育协会

工作简报

山东省老年人体育协会秘书处

2023年8月7日

中国老年人体育协会第七届会员代表大会 在湖北咸宁举行

8月4日,中国老年人体育协会第七届会员代表大会在湖北咸宁召开。大会产生了中国老年人体育协会第七届委员会, 雷军当选为委员会主席。山东省老年人体育协会主席宋远方当 选为委员会执委,副主席钟永诚当选为委员会委员。

国家体育总局副局长刘国永带领与会代表共同学习了习近平总书记近年来关于老年体育的重要论述,并对中国老年人体协新一届领导集体提出期望。大会审议通过了中国老年人体育协会第六届委员会工作报告、《中国老年人体育协会章程》(修改案),宣读了国家体育总局党组关于同意中国老年人体育协会换届的批复。

为感谢为老年体育事业发展作出突出贡献的老年体育工作者,会上颁发了中国老年人体协"老年体育荣誉奖"和"老年体育贡献奖"。山东省老年人体协第四届委员会主席曹学成、青岛市老年人体协主席徐学武被授予"老年体育荣誉奖",省老年人体协王兆成、李长顺、王春虹、孙兰昌、仇善强、于志刚、王春涛、孙公准、孙德强、高丹峰以及青岛市老年人体协栾景裘、高岩、彭一念、于睿、蒋志红被授予"老年体育贡献奖"。

山东省承办第四届全国老年人体育健身大会 健身秧歌交流活动

7月5日至7日,第四届全国老年人体育健身大会健身秧歌交流活动在枣庄市台儿庄古城举行。国家体育总局原党组副书记、副局长胡家燕,中国老年人体协换届工作小组组长雷军,中国老年人体协副主席温文,中国老年人体协换届工作小组成员林洁,山东省老年人体协主席宋远方,山东省体育训练中心党委书记、主任王博清,山东省老年人体协副主席钟永诚、副主席王嗣华,枣庄市副市长刘吉忠,枣庄市老年人体协主席黄涛等参加活动。

中国老年人体协换届工作小组成员林洁在开幕式讲话中表

示: "举办秧歌交流活动,倡导老年人积极参与体育健身、增加交流交往、促进身心健康,享受幸福的晚年。实践证明,开展多元的老年体育活动是应对人口老龄化的有效途径,它能给老年人带来健康,为家庭增添幸福,有助于社会构建和谐。枣庄市不仅是首个全国健身秧歌城市,还是连续两届承办全国老年人体育健身大会秧歌交流活动的城市,为普及推广健身秧歌发挥了积极的作用,用实际行动诠释了"全国健身秧歌城市"的责任和担当。"

本次活动共有来自全国各地的 25 支代表队 400 多名选手参加。山东代表队获得规定套路优胜奖(第一名),自编套路优胜奖(第二名)。枣庄代表队在规定套路和自选套路比赛中均获得优胜奖(第三名)。山东省代表队的自选套路选曲《大山东 大后方》,曲调热情高昂,结合了山东鼓子秧歌、胶州秧歌、海阳秧歌等方面的元素,从秧歌动作方面突出了山东的特点,词曲间充分展现了山东人的厚道、淳朴、豪放和奉献精神。

山东代表团参加第四届全国老年人体育健身 大会闭幕式活动

8月5日,第四届全国老年人体育健身大会在湖北咸宁闭幕。大会自4月26日在四川泸州开幕至今,共吸引1万多名

老年健身爱好者参加,共设柔力球、气排球、健身球操、持杖健走等 14 个项目,陆续在全国 14 个市、县分别举办。其中,门球交流活动和闭幕式在咸宁举行。山东省老年人体育协会主席宋远方、副主席钟永诚等参加闭幕式活动。

在闭幕式颁奖仪式上,山东省淄博市、微山县、枣庄市被授予"优秀承办奖",山东省老年人体育协会、青岛市老年人体育协会被授予"优秀组织奖",山东省老年人体育协会、淄博市体育局、淄博市老年人体育协会、淄博市体育中心、济宁市各年人体育协会、微山县人民政府、枣庄市体育局、枣庄市老年人体育协会、台儿庄区人民政府被授予"贡献奖(集体)",孟涛、翟慎政、常鲁明、陈民、杨友华、李勇、刘吉忠、陈秀繁、李秋菊被授予"贡献奖(个人)"。

本届老健会,山东省承办了健身气功、钓鱼、健身秧歌三个交流活动,是承接老健会交流活动最多的省份,并组织了320余人的代表团参加了所有项目的交流,取得优异成绩。

宋远方主席赴河北承德市考察老年体育工作

7月21日,省老年人体育协会主席宋远方一行四人到河 北承德市考察老年体育工作。承德市老年人体育协会主席刘曙 光等陪同考察。 宋远方参观了承德市奥体中心及老年晨练健身点等。在座谈会上,刘曙光介绍了承德经济社会发展概况,以及市老年人体协组织建设、健身项目、活动开展等情况。宋远方对承德老年人体协工作给予高度评价,并介绍了山东老年人体协工作近况。双方就老年人体协发展现状、各自优势项目发展及存在的问题等进行广泛深入地交流,一致表示今后要加强交流,相互借鉴经验,携手促进老年体育工作发展。

山东代表队参加第四届全国老年人体育健身大会 棋牌交流活动

7月17日至21日,第四届全国老年人体育健身大会棋牌交流活动在宁夏回族自治区银川市举行。来自全国各地的34支代表队近500名老年选手参加了交流活动。其中围棋、象棋项目设个人赛和团体赛,桥牌项目为公开团体赛。

经过三天紧张有序的交流切磋,山东代表队团结一致,奋发拼搏,获得团体优秀奖3个、个人优胜奖3个以及体育道德风尚奖。青岛象棋队以总分第六名的好成绩获得团体优胜奖, 5名棋手均获得个人优胜奖,围棋、桥牌获得团体优秀奖。

山东代表队参加第四届全国老年人体育健身大会 掷球交流活动

7月29日,第四届全国老年人体育健身大会掷球交流活动在海口落下帷幕。本次交流活动共有来自全国的24支代表队,400多名运动员参加,设置四个大项。

经过三天紧张激烈的角逐,由东营市、聊城市联合组建的 山东代表队分别斩获指弹球混合团体交流项目、混合双人交流 项目两个银奖,并在塑质球比赛中获得女子三人交流项目优胜 奖、男子三人交流项目优秀奖的好成绩。

山东代表队参加第四届全国老年人体育健身大会 门球交流活动创历史最佳成绩

作为第四届全国老年人体育健身交流大会的收官之战,门球交流活动于8月2日至6日在湖北省咸宁市举行,来自全国各省市自治区、计划单列市、香港以及咸宁市的36支球队、近400名队员参加比赛。经过激烈角逐,最终山东门球队收获亚军,取得了山东门球队历次参加全国老健会的最好成绩,创造了历史,铸就了辉煌。

为迎接这次比赛,省老体中心、省老年人体协高度重视,省门球运动协会进行了精心组织,从东营、潍坊、滨州、菏泽、胜利油田等地市和单位选调了10名门球精英,提前组织集训,精心研究各种战略战术,对比赛中可能出现的多种情况都做了预案,可以说是有备而战。为确保万无一失,省门协还派出了2名顾问担任领队。

- 8月4日上午,省老年人体协主席宋远方、副主席钟永诚亲自到现场慰问代表队全体人员,对大家团结一致、顽强拼搏、勇创佳绩的精神给予了充分肯定,要求大家放下包袱,轻装上阵,在全国人民面前充分展现齐鲁儿女的风采,努力争创优异成绩。
- 8月5日上午,新当选的中国老年人体协主席雷军、中国老年人体协顾问盛志国,中国奥委会委员、国家体育总局体育器材装备中心党委书记、主任、中国门球协会主席于建勇又亲自看望了山东队的全体教练员、运动员和工作人员,对大家取得的优异成绩给予了充分肯定和高度评价,并与大家合影留念。

省门球运动协会专门致信表示祝贺。

相信山东门球的健将们,在省体育局及有关部门的正确领导下和大力支持下,一定会再接再厉,在未来全国的各种大赛中再创辉煌。

省体育训练中心老年体育部党支部 赴台儿庄大战纪念馆开展爱国主义教育活动

7月5日,在第四届全国老年人体育健身大会健身秧歌交流活动期间,省体育训练中心老年体育部组织支部党员赴"全国爱国主义教育示范基地"台儿庄大战纪念馆参观学习,缅怀革命先烈,接受爱国主义教育。省体育训练中心和省老年人体育协会的有关领导一同参加了活动。

广大党员通过聆听讲解,观看纪念馆展览区珍贵的历史照片、抗战实物文献资料和影视作品等,深刻感受到了抗日先烈们在国家命运和民族大义面前,所展现出的勇于牺牲、甘于奉献、团结一心、反抗侵略的崇高精神。大家纷纷表示,要牢记先烈丰功伟绩,发扬爱国主义精神,坚定理想信念,勇于担当作为,为推动全省老年体育事业高质量发展积极贡献力量。